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 PA. br.134/24 

 12 januar 2024 

 

IZVEŠTAJ O RADU PRIVREDNOG SUDA  

 (Period 1 oktobar - 31 decembar 2023) 

 

Na osnovu člana 16, stava 2, tački 2.5 Zakona o Privrednom Sudu, Predsednik Privrednog 

Suda Republike Kosovo predstavlja izveštaj o radu za period IV-og kvartala 2023. godine 

(1. oktobar - 30. decembar 2023. godine).  

Privredni Sud putem ovog izveštaja ima za cilj da pruži detaljan pregled rada Suda tokom 

perioda IV-og kvartala 2023. godine, sa ciljem poboljšanja efikasnosti i kvaliteta usluga 

koje se pružaju javnosti i strankama koji učestvuju. 

Putem ovog izveštaja je sažet prikazan rad suda za period IV-og kvartala 2023. godine, 

predstavljajući izazove u ovom izveštajnom periodu, kako sa stručnog tako i sa 

administrativnog aspekta, kako bi se prikazao obim obavljenog posla, kao i stagniranja i 

izazovi u pogledu sudskog ili administrativnog postupka, kao i u logističkom aspektu, koji 

su možda ometali proces rada.  

Privredni Sud Kosova tokom ovog izveštajnog perioda je proces stručnog rada izvršio sa 

sedamnaest (17) Sudija, od kojih  šest (6) su imenovani u Drugostepeno Veće, dok  

jedanaest (11) Sudija su u Prvostepeno Veće. 

Dosadašnji broj Sudija koji su imenovani u Privrednom Sudu, odnosno u Prvostepeno 

Veće, smatramo da to neće biti dovoljan za što efikasnije i delotvornije rešavanje 

predmeta, s obzirom na nadležnosti koji ovaj Sud ima i povećanjem budućeg trenda 

primljenih predmeta i onih u nadležnosti, u kojima je samo u ovom izveštajnom periodu 

evidentirano 337 predmeta primljenih u Osnovnim Sudovima i Apelacionom Sudu (svi ovi 

predmeti su  pre 2022. godine, stoga nisu obuhvaćeni prihvaćeni predmeti koji pripadaju 
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2022. ili 2023. godine), dok više od 1.500 predmeta su novi predmeti, stoga je od posebnog 

značaja povećanje kapaciteta kako bih se olakšalo upravljanje brojem predmeta. 

I u ovom IV-om kvartalu Sud je nastavio svoju funkciju sa polovnim  kapacitetima iu 

pogledu popunjavanja svih administrativnih pozicija koje su predviđene organizacionom 

organogramom Privrednog Suda, popunjeno je više radnih mesta iu ovom periodu pet (5) 

stručnih saradnika su počeli sa radom od početka oktobra 2023. godine i trinaest (13) 

pravnih službenika od početka novembra 2023. međutim, očekujemo da će SSSK, u 

najkraćem mogućem roku da započne sa procedurom zapošljavanja za popunjavanje svih 

upražnjenih mesta, i nakon popunjavanja svih radnih mesta očekujemo da Sud bude 

funkcionalan u potpunosti, tako da će postupanje po predmetima biti u skladu sa 

zakonskim rokovima, čime bi se stvorila pravna sigurnost, uz istovremeno povećanje 

poverenja javnosti u pravosudni sistem. 

Izazovi i problemi sa kojima se Sud suočavao i sa kojima se suočava i tokom ovog IV-og 

kvartala odnose se na nedostatak prostora za obavljanje službenih poslova, nedostatak 

Sudskog osoblja, ali i ostalog stručnog i administrativnog pomoćnog osoblja u Sudu, što 

nastavlja da ometa normalno funkcionisanje Suda, pa samim tim krši i pravo na suđenje 

u razumnom roku, zbog velikog broja predmeta nasleđenih od Sudova Kosova, takođe i 

velikog broja predstojećih predmeta.  

Akcioni Plan za Smanjenje Predmeta– maj – decembar 2023 

Predsednik Privrednog Suda je adresirao pitanja, takođe je preduzeo  i radnje u okviru 

nadležnosti predviđenih Zakonom o Privrednom Sudu, stoga da ne bude stagniranja u 

rešavanju predmeta i povećanju učinka Suda. Međutim, uprkos nedostatku osoblja i 

budžetskih kapaciteta, Sud je u ovom periodu uspeo da reši značajan broj sudskih 

predmeta. 

Prijem stotina nerešenih sudskih predmeta od strane Osnovnih Sudova Kosova i 

Apelacionog Suda, i primljenih novih predmeta, uprkos nedovoljnom broju Sudija i 

administrativnog i stručnog osoblja, u odnosu na broj predmeta, sa druge strane rešenje 
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preko 2.050 predmeta samo u ovom izveštajnom periodu (od funkcionalizacije ukupan 

broj rešenih predmeta je preko 7.280 predmeta), najbolji je pokazatelj posvećenosti i 

angažovajna sudskog osoblja za značajan napredak u skraćivanju vremena vođenja 

sudskih predmeta svih oblasti, suštinsko eliminisanje starih predmeta, one koja su 

vraćena na ponovno suđenje, a sve to u cilju izgradnje imidža ugledne, pravne i stručne 

institucije u društvu. 

 

U cilju potpune funkcionalizacije, te povećanja efikasnosti i efektivnosti u rešavanju 

predmeta, Privredni Sud tokom aprila meseca je izradio Akcioni Plan za Smanjenje 

Predmeta za period maj - decembar 2023. godine. 

Ciljevi akcionog plana Privrednog Suda maj – decembar 2023. godine su povećanje 

efikasnosti, eliminisanje kašnjena, povećanje kvaliteta prjudnih usluga, pravosudnih 

usluga, posebno sudskih odluka, povećavajući pouzdanost i odgovornost. Akcioni Plan se 

uglavnom fokusira na predmete koje treba tretirati sa prioritetom kako je definisano 

Strategijom za Pristup Pravdi, odnosno prema ovom planu fokus će biti na predmetima 

izvršenja; predmetima u ponovljenom postupku i starim predmetima. 

Putem ovog Akcionog Plana kao i u okviru Strateškog Plana za Unapređenje Pristupa 

Pravdi Efikasnosti i Prioritizacije predmeta u okviru pravosudnog sistema, i u cilju 

obezbeđivanja pravde za sve, promovisanja vladavine prava i ekonomskog razvoja, 

tokom perioda maj - decembar 2023. planira rešavanje oko 5.000 predmeta.  

Dok je, na osnovu ovog akcionog plana, samo tokom ovog izveštajnog perioda IV-og 

kvartala 2023. godine norma rešavanja predmeta u Privrednom Sudu je dostigla meru 

preko 108.33%. 

Kancelarija Predsednika Suda 

Predsednik Suda je u cilju organizovanja rada Suda i potpunog funkcionisanja, kao i 

pravosudnih funkcija odeljenja Suda, u ovom izveštajnom periodu održao sastanke sa 
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sudijama Suda, održani sastanci sa rukovodiocima odeljenja Suda, a po potrebi su održani 

i posebni sastanci sa Sudijama u vezi sa povećanjem efikasnosti rada Suda. 

Međutim, krajem decembra je održan godišnji sastanak sa svim sudijama Suda, gde su 

raspravljali statističke izveštaje Suda za 2023. godinu, pojedinačne izveštaje Sudija, 

prioritete Suda za 2024. godinu. takođe se odobrio Godišnji Plan Rada Privrednog Suda 

za 2024. godinu. 

Tokom ovog perioda, Predsednik Suda je održao brojne sastanke, sa akterima čija 

aktivnost može da utiče na povećanje efikasnosti, ali i na povećanje kredibiliteta javnog 

mnjenja uopšte u pravosudnom sistemu. Održani su brojni sastanci sa predstavnicima 

USAID Projekta – Privredno Pravosuđe i Projekat Pravde, putem kojeg projekta je Sud 

podržan i u izradi Strategije Privrednog Suda za 2024-2025.; Godišnji Plan Rada.  

Kancelarija Predsednika Privrednog Suda je u ovom periodu oktobar - decembar 2023. 

godine izvršila sedamdeset osam (78) zahteva za razrešenje Sudija. 

Izveštaj o praćenju sprovođenja radne norme Sudija 

Predsednik Suda na osnovu Uredbe SSK br. 03/2023 o normi rada Sudija, član 22. stav 1. 

dotičnog pravilnika, predstavlja pojedinačno izveštaje Sudija Drugostepenog Veća i 

Sudija Prvostepenog Veća Privrednog Suda. 

Ovaj izveštaj predstavljen u tabelarnom obliku predstavlja pregled praćenja sprovođenja 

Norme Rada Sudija za period IV-og kvartala 2023. godine. 

Br. Drugostepeno Veće IV kvartal 
Sprovođenje Norme Rada 

1 Saranda Bogaj Sheremeti 386 

2 Krenar Berisha 293 

3 Franciska Zhitija Ymeri 363 

4 Dren Rogova 302 
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5 Faton Bajrami 421 

6 Ramush Bardiqi 312 

 

Br. Prvostepeno Veće IV kvartal 
Sprovođenje Norme Rada 

1 Alajdin Tërshnjaku 368 

2 Verona Dibra 362 

3 Hasan Kryeziu 404.5 

4 Fisnik Nuli 322 

5 Arnis Dumani 297 

6 Vlora Pacolli Rexhepi 278 

7 Gent Bekeri 371 

8 Arbër Rexha 360 

9 Florent Zeqiri 360 

10 Vera Gashi Bala 304 

11 Arben Toska 320 

 

Administracija  

Sudska Administracija Privrednog Suda, sa trenutnim kapacitetom, upravlja se na 

principima profesionalizma. Administracija, odnosno kancelarija Administratora Suda, u 

ovom periodu je uspešno sprovela neophodne aktivnosti u pogledu upravljanja 

administrativnim osobljem. Administracijom rukovodi V. D. Administrator ovog Suda, 

Ismet Musliu.  

Javno Informisanje – transparentnost 

Javnost je redovno informisan o učinku i aktivnostima Suda, bilo izjavama za medije, raznim 

intervjuima, bilo službenom komunikacijom, ali i putem društvenih mreža. U IV-om 

 kvartalu ove godine Sud je objavio 1.293 odluka Drugostepenog Veća i Prvostepenog Veća. 
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Pored toga, Kancelarija za kontinuirano Informisanje putem sudskog portala i društvenih 

mreža objavila je raspored sudskih ročišta, raznih saopštenja vezana za učinak Suda ili 

ostale aktivnosti, koje su javnosti omogućile lakši pristup radu Suda. 

Samo u ovom izvještajnom periodu na portalu pravosuđa je objavljeno oko 416 sudskih 

ročišta za koje je planirano da se održe u oktobru, novembru i decembru u Prvostepenom 

Veću.  

Sprovođenje programa TIK/SMIL 

Privredni Sud još nije počeo sa sprovođenjem Sistema za Informaciono Upravljanje 

Predmeta (TIC/SMIL), za koji se procenjuje da je pokazao uspeh i povećao efikasnost i 

transparentnost Sudova koji ga već primenjuju. Međutim, u ovom izveštajnom periodu 

Sud je počeo sa unosom podataka, odnosno registraciju novih predmeta primljenih 

putem SMIL-a, stoga je neophodno da u najkraćem mogućem roku, takođe za popunu 

upražnjenih radnih mesta, Sud da ukloni iz upotrebe ručne registre kao što je predviđeno 

Odlukom 265/2020 SSK-a od 7. decembra 2020. godine za Projektni Plan Sistema za 

Informaciono Upravljanje Predmeta (SMIL), za uklanjanje ručnih registara iz upotrebe u 

sudovima. 

Pravna Jedinica 

Pravna Jedinica je u ovom izveštajnom periodu izvršila svoje dužnosti podrškom 

stručnom radu Sudija Privrednog Suda, vršeći istraživanja i pravne analize, pomagajući 

Sudijama i Sudu u izradi izveštaja, odluka i ostalog pravnog materijala. U ovom 

izvještajnom periodu, Pravna Jedinica je donela ukupno 686 sudskih odluka. Dok je 

potrebno pokrenuti postupak regrutovanja za Rukovodioca Pravne Jedinice. 

Logistika i Finansije 

Što se tiče logistike, tokom IV-og kvartala situacija izgleda bolja u odnosu na prethodni 

period. 
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Što se tiče finansijskih pitanja u Privrednom Sudu, za naplatu je do 31.12.2023. godine 

obrađeno 36 računa (založenih, potrošenih i sertifikovanih) u iznosu od 42.905,52 Evra. 

 

Takođe, još jedna poteškoća je bio nedostatak osoblja u Kancelariji za Budžet i Finansije 

i trebalo je da ovlastimo službenike Osnovnog Suda u Prištini sa dodatnim radom, da bi 

ispunili budžetske obaveze. 

 

Stoga, se zahteva da se što pre pokrene postupak zapošljavanja službenika za finansije i 

logistiku i podređenih u ovim kancelarijama. 

Statistike  
 

Na osnovu godišnjeg plana rada Privrednog Suda, kao i Strategije za Unapređenje 

Pristupa Pravdi, Efikasnosti i Prioritizacije predmeta u okviru Pravosudnog Sistema, kao 

i na osnovu mišljenja Savetodavnog Komiteta za Pravosudnu Etiku, Sud sa prioritetom je 

razmatrao rešavanje predmeta koji se trebaju prioritetno tretirati, kako je predviđeno sa 

zakonima na snazi.  

U ovom periodu, Privredni Sud je razmatrao i rešio značajan broj različitih privrednih 

predmeta. Broj slučajeva je u porastu u odnosu na prethodni period. 

 

U ovom izvještajnom periodu, Sud je nasledio 9.397 predmeta iz prethodnog perioda, 

primio 1.897 predmeta, rešena su 2.055 predmeta, dok 9.239 predmeta su ostali 

nerešeni.  Norma rešenih predmeta za ovaj period je 108.33%. 
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Drugostepeno Veće  

Na Drugostepenom Veću su angažovani šest (6) sudije. Drugostepeno Veće se sastoji od 

šest (6) veća i svako veće Drugostepenog Veća imaće Predsedavajućeg veća i članove 

Sudija.  

 

Drugostepeno Veće  Privrednog Suda, od 1. oktobra 2023. do 31. decembra 2023. godine, 

primilo je ukupno 449 predmeta, rešena su 667 predmeta, dok su 780 predmeta ostala 

nerešeni. Norma rešenih predmeta za ovaj period je 148.55%.  

Statistički podaci u ovom kvartalu, koji su prikazani u sledećem obliku ovog izveštaja na 

grafikonima, odražavaju efikasnost rešenih predmeta u Privrednom Sudu za izveštajni 

period. 
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Prvostepeno Veće 

Privredni Sud, odnosno Prvostepeno  Veće ovog Suda, ovog izveštajnog perioda, primio 

je 1.148 predmeta, od kojih je 315 iz Osnovnih Sudova Kosova. Rešenih predmeta je 

prijavljeno 1.388 dok su 8.459 evidentirani kao nerešeni predmeti. Norma rešenih 

predmeta za Prvostepeno Veće je 95.86%. 

Odeljenje za Privredna Pitanja -  Sa sudskim pitanjima Odeljenja za Privredna Pitanja 

imenovana su tri (3) sudije i sa Godišnjim Planom Rada Privrednog Suda.  U početku  

marta meseca dve (2) sudije bili su angažovani na izvršnim predmetima, dok početkom 

juna još dvoje (2) sudija. Statistički podaci za ovaj izveštajni period u ovom odeljenju 

evidentira 1.046 primljenih predmeta, rešenih 1.191, dok su 5.262 predmeti ostali 

nerešeni. Norma rešenih predmeta za ovaj izveštajni period je 113.86 %.  



                                                                               10 

Odeljenje za Sporove koja se bavi Stranim Investitora evidentira tri (3) primljena 

predmeta i jedan (1) rešen, dok petnaest (15) predmeta su ostali nerešeni.  Norma 

rešenih predmeta za ovaj period je 33.33 %.  

Fiskalno Odeljenje – Jedan (1) Sudija je imenovan za Sudiju u ovom odeljenju. Prema 

statističkim podacima, za izveštajni period ovo odeljenje je nasledilo od III-og kvartala 

1.286 predmeta, primio 225 predmeta, rešio 60 predmeta, dok 1.451 su ostali nerešeni. 

Norma rešenih predmeta za ovaj period je 26.67%.  

Odeljenje za Upravna Pitanja- Za Sudije u ovom odeljenju su određeni dve (2) Sudije, 

Odjeljenje za Upravna Pitanja je za ovaj izvještajni period nasledio 1.612  predmeta, 

primio 165 predmeta, rešio 118 predmeta, dok su 1.659 predmeta ostali nerešeni. Norma 

rešenih predmeta za ovaj period je 471.52%. 

Opšte Odeljenje - Jedan (1) Sudija je imenovan za Sudiju u ovom odeljenju. Nasleđeni  su 

71 predmeta, primljeni 19 predmeta, rešena 18 predmeta, dok su 72 predmeta ostala 

nerešena. Norma rešenih predmeta za ovaj period je 94.74%.     

 

Na sledećem grafikonu su prikazani podaci za Prvostepeno Veće, primljeni predmeti u 

odnosu na broj rešenih predmeta, odnosno efikasnost prema vrsti predmeta prikazanih 

u procentima. 
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Zaključak 

Kao zaključak, procenjujem da je period IV-og kvartala Privrednog Suda bio uspešan u 

pogledu podele poslova i radnih obaveza, kako u tehničkom tako i u stručnom aspektu. 

Na osnovu godišnjeg plana rada, Sudije su imenovani ili ponovo imenovani u nadležnim 

odeljenjima, svi predmeti su evidentirani u sudske manualne upisnike. 

Efikasnost učinka Privrednog Suda zavisi od broja predmeta u radu, broja Sudija i ostalog 

osoblja Suda. Jedan Sud koji ima veliki broj predmeta i mali broj Sudija može da ima 

poteškoća u izvršavanju svojih dužnosti i donošenju odluka blagovremeno. Ovo može da 

dovede do usporavanja sudskog postupka, što može da utiče na poverenje javnosti u 

pravosudni sistem, odnosno u Privredni Sud.  Stoga, je neophodno da se povećaju 

kapaciteti i u najkraćem mogućem roku da se popune sva upražnjena radna mesta 

predviđenim organogramom Suda. 

Očekujemo da u 2024. godini, nakon Nacrta Strategije Privrednog Suda za 2024-2025. 

godinu i Akcionog Plana za Smanjenje Broja Predmeta odobrenja, i angažovanjem svih 

sudija u nadležnim odeljenjima, da se zabeleži pozitivan rezultat kako u aspektu 
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prihvatanja rešavanja broja predmeta takođe i u povećanju efikasnosti i efektivnosti 

Privrednog Suda. 

Međutim, sa ponosom svedočim da Privredni Sud kontinuirano sa posvećenošćem radi 

na pružanju brze i pravične pravde svim strankama, uprkos izazovima sa kojima se Sud 

suočio, međutim ovo je pokazatelj posvećenosti svih da se postigne norma rešenja 

predmeta od 108% za ovaj period IV-og kvartala 2023. godine. 

 

    

        Mahir TUTULI 

                                                                                    _________________________________________ 

                                                                                               Predsednik Privrednog Suda Kosova  

 

 

 

 

 


